

第四次全国经济普查清查工作已进入收官阶段

2019年1月1日起 正式入户普查登记

向普查对象派发《第四次全国经济普查单位清查告知书》，认真询问填写《法人和产业活动单位清查情况》纸质表，把情况表录入PAD机，由普查对象签名并盖公章……自今年9月开展第四次全国经济普查清查工作以来，桂城的普查员马不停蹄地入户开展清查工作，为2019年1月1日开始的正式入户普查登记做好前期准备。

经过相关部门以及所有普查员的共同努力，截至11月16日，桂城共入户清查53646个对象，其中个体29310个，法人和产业活动单位24336个。

“经济普查具有重要意义，我们一定会继续扎实做好第四次经济普查各项工作。”桂城经促局相关工作人员介绍，在前期的清查阶段，桂城通过采取经普办公室挂钩机制，将经普办全体工作人员以“两片四组八队”的方式安排到42个社区（服务站）进行业务挂钩联系；采取经促局分片联系的方式，



桂城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄(右一)带队开展入户清查工作。

对6大片区进行督查检查；采取驻点联系制度，将桂城辖区分为46个组，以此加快个社区的清查进度和提高清查质量。

目前，第四次全国经济普查清查工作已经进入了收官阶段，正式普查登记阶段也即将来临。“我们将根据省、市、区经普办统一部署和桂城经普工作总体安排，认真做好普查的各

项工作。”该工作人员表示，桂城经普办将延续清查阶段的宣传方式，通过电视、报纸、微信公众号、大型LED屏幕等载体加大宣传力度，同时在街道行政服务中心和社区服务中心开设经济普查登记窗口，协调和指导街道行政服务中心配合开展经济普查工作。

撰文/陈钰君 通讯员 曾晓君

团伙深夜“碰瓷” 民警火眼金睛识破

遇上交通事故已经是一件闹心的事情，当遇上故意“制造”交通事故企图敲诈勒索的事情时，就要更加小心了。近日，南海公安打掉一个专挑深夜“碰瓷”的团伙，抓获嫌疑男子2名。

上月中旬，南海公安分局交警大队平洲中队凌晨4时左右接到报警，称在平洲平西大道上海村路段发生了一起小汽车碰撞自行车的交通事故。

接报后，民警立即赶到事发地点了解情况。据小汽车车主吴先生反映，当天凌晨，他驾驶小汽车，行至上海村某一没有路灯的路段时，突然右前方有一辆小汽车急刹车，他当时也跟着紧急刹车，并未注意到左侧有一辆自行车撞了过来。

当吴先生下车查看时，急刹的小汽车已经开走，被撞倒的自行车车主躺在路边一直呻吟。吴先生上前询问，被撞男子则开口要求私了，没提是否

受伤。当吴先生打算报警时，被撞男子马上阻止并打电话叫来了同伴蓝某。因害怕出事，吴先生还是坚持报了警。

经民警现场勘查取证，发现这起交通事故和之前办理的“碰瓷”案件手法极其相似，民警当即询问被撞男子情况，但男子眼神躲闪，神色慌张。民警察觉这起事故并没有表面上去那么简单，遂将双方三人带回交警中队作进一步调查。

经询问，被撞男子成某承认伙同其他两名男子蓝某、刘某故意“制造”交通事故的违法犯罪事实。据其交代，三人利用深夜偏僻黑暗路段制造多起交通事故，敲诈车主钱财。目前，犯罪嫌疑人成某、蓝某已被公安机关依法刑事拘留，案件仍在进一步侦查中。

撰文/邹韵斯
通讯员 袁婷

招用未满十六周岁童工属违法行为

■案情简介

15岁的王某辍学后外出打工。此前，因曾连续被几家单位以其不满16岁为由拒绝录用，王某来到某公司应聘时，便谎称自己18岁。由于王某身材比较高大，该公司没有验证其年龄便同意录用。

不幸的是，仅过了半个月，王某在工作时受伤，经鉴定构成6级伤残。由于被有关部门查明王某系童工，因此未被认定为工伤；而面对王某的赔偿请求，该公司也一再推诿，理由是王某在应聘时谎报了年龄，而并非单位故意录用童工，故单位不应承担录用王某所导致的赔偿责任。

■部门评析

公司的理由不能成立，应当承担非法用工的赔偿责任。首先，《未成年人保护法》及《禁止使用童工规定》规定，任何组织或者个人不得招用未满十六周岁的未成年人，国家另有规定的除外。《禁止使用童工规定》第4条规定，用人单位招用人员



时，必须核查被招用人员的身份证。该公司在招录王某时，单凭王某身材比较高就相信王某谎报的年龄，连基本的身份查验也没有进行，因此公司难辞其咎。其次，公司必须承担赔偿责任。

《工伤保险条例》第66条规定：“用人单位使用童工造成童工伤残、死亡的，由该单位向童工或者童工的近亲属给予一次性赔偿，赔偿标准不得低于本条例规定的工伤保险待遇。”

■法苑

14岁童工梦中猝死 违法公司赔偿15万

2016年4月10日晚上，14岁的小攀(化名)像往常一样回到出租屋睡觉，然而第二天却再也醒不过来。小攀的妈妈匡某称，两个月前，她从湖南祁东县老家来到佛山一家内衣有限公司打工。为了多挣点钱补贴家用，儿子小攀也跟着她来到厂里打工。匡某称，小攀每天主要是做内衣加工，工作时间每天约11到12个小时。每天下班后，小攀回到出租屋喜欢一个人呆在房间玩电脑。对于小攀的死，家人觉得可能是工厂繁重的工作造成的。

小攀是3月5日由其母亲介绍进入至雅内衣公司工作的。入职时有填写入职申请表和签订劳动合同，工作岗位为车位

工。4月11日上午6时左右，小攀被发现在出租屋内昏迷不醒，经报120后医生到场抢救无效死亡。经调查，小攀出生日期为2001年6月，并未满15岁。

事件发生后，人社部门针对群众反映内衣公司违法招用童工的情况进行调查。内衣公司法定负责人承认招用童工小攀的违法事实，并愿意依法接受相关行政处罚。对于至雅内衣公司招用童工问题，人社局依法做出《行政处罚决定书》，对公司使用童工的违法行为进行处罚，罚款1万元。

关于小攀死亡赔偿问题，公司与童工家属双方协商达成了一致意见，由单位向家属赔偿15万元。

信息推送

11月16日至12月9日，逢周五至周日，南海区司法局、南海区教育局将联合举办“立德树人”南海区第十三届学生(家长)法理文综合素养知识竞赛活动，参与答题有机会获得微信红包、电影票，详情可关注“南海普法”微信公众号。



南海普法